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سرویس سیاسی-
روزنامه آفتاب یزد در یادداشتی نوشت: تنها تفاوت طالبان با داعش رنگ پرچم آن‌هاست، پرچم داعش سیاه با نوشته 
سفید بود و پرچم طالبان سفید و با نوشته سیاه است ولی در سایر اهداف و عقاید کاملًا یکی هستند. داعش به دنبال دولت 
اسلامی بود و طالبان در پی امارت اسلامی، داعش ابوبکر البغدادی امیرالمؤمنینش بود و در طالبان هم ملاهبت‌الله آخوندزاده 

امیرالمؤمنین است.
در ادامه این مطلب آمده است: من با تقابل و مواجهه مستقیم ایران با طالبان موافق نیستم اما ایران ظرفیت‌های 
لازم را برای مهار طالبان ضعیف امروز، قبل از قد علم کردن و مهره مزاحم سیاست‌های منطقه‌ای شدن در آینده برای 

ایران را دارد!
آفتاب یزد نوشت: نظام سیاسی ما نباید به خواست ملت بزرگ ایران در دفاع از ملت بزرگ و نجیب و مظلوم افغانستان و 

مقاومت قهرمانان پنجشیر تماشاچی و بی‌خاصیت حتی در عرصه دیپلماسی باشد!
اصلاح‌طلبان: به افغانستان نمی‌رویم، در تهران مناظره می‌کنیم

روزنامه شرق در مطلبی با عنوان »تشکیل تیپ اصلاحاتیون!« نوشت: »اخیراً حسین شریعتمداری...در یادداشتی به کنایه 
نوشته است: اکنون‌که آمریکا در افغانستان با شکست مفتضحانه‌ای روبه‌رو شده، فرقه سیاسی غرب‌گرا برخلاف سروصدای قبلی 
که سوریه و عراق و داعش به ما چه ربطی دارد، امروز جیغ می‌کشند که چرا علیه طالبان )به نفع آمریکا( وارد جنگ نمی‌شویم!؟ 
حالا یک پیشنهاد منطقی و همه‌پسند در میان است و آن اینکه یک تیپ از مدعیان اصلاحات تشکیل شود؛ »تیپ اصلاحاتیون« 

تحت عنوان تیپ اصلاحاتیون به افغانستان بروید.
این روزنامه اصلاح‌طلب در ادامه نوشت: »مصطفی کواکبیان در توئیتی نوشت: به جناب شریعتمداری که خواستار حضور 
اصلاح‌طلبان در پنجشیر شده، می‌گویم احمد مسعود کمک نظامی در میدان را نخواسته، بلکه حمایت در عرصه دیپلماسی مطرح 
است که آن را هم دریغ کردید! مگر در مقابله با تروریسم باید فرقی بین افغانستان و سوریه باشد؟ جناب‌عالی را به مناظره در 

صداوسیما دعوت می‌کنم.«
لازم به ذکر است که گرچه ممکن است بین داعش و طالبان زمینه‌هایی وجود داشته باشد ولی یکسان دانستن طالبان با 
القاعده و داعش نادرست است چراکه روش و منش طالبان مطابق مذهب حنفی است ولی داعش و القاعده دو جریان تکفیری 
هستند. از سوی دیگر در موضوع داعش کشورهای سوریه و عراق از ایران دعوت کرده بودند تا حضور مستشاری داشته باشد اما 
در مورد افغانستان این‌گونه نیست و دولت اشرف غنی یک دولت آمریکایی بود. از سوی دیگر جمهوری اسلامی فعلًا بر اصول 
کلی سیاست‌های منطقه‌ای خود توجه دارد و بر ضرورت حفظ قانون اساسی، تشکیل دولت فراگیر با حضور همه اقوام و پیگیری 

مطالبات مردم افغانستان تأکید دارد.
اصلاح‌طلبان در حالی از مقاومت پنجشیر می‌گویند که اولاً( وضعیت گروه‌های سیاسی در افغانستان و نسبت آنها با یکدیگر 
حتی با احمد مسعود کاملًا شفاف نیست و ضرورت عدم‌مداخله ایران یک راهبرد هوشمندانه است و ثانیاً( اصرار بی‌جهت و بدون 
دلیل اصلاح‌طلبان برای ورود نظامی مشکوک و محل تأمل است چراکه آنها در تناقض‌های اساسی می‌گفتند با مدل مذاکره برجامی 

برویم مسئله داعش را حل‌وفصل کنیم!
روشن است که این روزها یکی از راهبردهای مدعیان اصلاحات برای فرار از پاسخگویی، انحراف افکار عمومی به مسائل 

حاشیه‌ای و درجه دوم است!
تمجید روزنامه اصلاح‌طلب از اقدامات اخیر اژه‌ای

روزنامه ابتکار در مطلبی به قلم محمدعلی وکیلی )فعال سیاسی اصلاح‌طلب و عضو فراکسیون امید مجلس دهم( نوشت: اخیراً 
ریاست جدید دستگاه قضا دستوری دادند که هم متضمن علنی شدن برخی از دادگاه‌های اقتصادی و هم کاهش روند دادرسی 
آنها است. آقای اژه‌ای از بدو حکم ریاست خود، بنا به تجربه‌ای که در این زمینه دارند بازدیدهای میدانی مستمر را در دستور کار 

قرار‌داده‌اند. او به دادستان‌ها و رؤسای دادگستری‌ها دستور داده که از زندان‌ها بازدید میدانی داشته باشند.
در ادامه مطلب آمده است: اینکه ریاست جدید مانند آقای رئیسی عزم خود را برای اصلاح دستگاه قضا نشان می‌دهند کاری 
قابل‌تقدیر است... دستور علنی شدن دادگاه‌ها می‌تواند در جهت افزایش اعتماد عمومی باشد... این کارهای به‌ظاهر کوچک در 

جهت اصلاح دادگاه‌ها و روند دادرسی‌ها امیدساز می‌باشد.
چه کسانی پروژه مأیوس کردن مردم را کلید زده‌اند؟!

روزنامه آرمان در مطلبی نوشت: »هنوز دولت رئیسی شکل نگرفته عده‌ای شروع به پیش‌بینی کرده‌اند که با تیم اقتصادی 
مطرح‌شده عملکرد دولت او از دولت روحانی هم ضعیف‌تر خواهد بود. این پیش‌بینی‌ها بعضاً توسط منتظر المقام‌های ناامید مطرح 
می‌شود، یعنی کسانی که شایع بود برای گرفتن پست لابی کردند و ناکام ماندند. بنابراین ممکن است اظهارنظر آنان دارای اریب 
باشد. ازآنجاکه اطلاعات دقیقی در مورد رجحان‌های سیاست‌گذاری و موضع دولت در مورد پارادایم‌های اصلی و تعیین‌کننده در 

دسترس نیست.«
این روزنامه اصلاح‌طلب تأکید کرده که افرادی که در انتظار پست و مقام در دولت رئیسی بودند و ناکام مانده‌اند، شروع به 

ناامید کردن مردم کرده‌اند.
اما این روزنامه زنجیره‌ای عمداً یا سهواً به بازیگران اصلی پروژه ناامید کردن مردم اشاره نکرده است. مدعیان اصلاحات حداقل 
در 8 سال گذشته دربست قوه مجریه را در اختیار گرفته بودند اما نه‌تنها بهبودی در اوضاع اقتصادی ایجاد نکرده بلکه سفره مردم 

را کوچک کردند.
این طیف پس از شکست سنگین در انتخابات 1400 بدون اشاره به میراث تأمل‌برانگیز دولت تدبیر و امید، شروع به ناامید‌سازی 

مردم کرده و این‌گونه القاء کردند که در دولت جدید وضع اقتصادی به‌مراتب بدتر از دولت روحانی خواهد شد.

درمکتب امام

شهید مدنی؛ چهره‌ای کم‌نظیر
شهید مدنی با شهادت مظلومانه خود ضدانقلاب و منافقین ضداسلام را به کلی منزوی 
کرد. این چهره نورانی اسلامی عمری را در تهذیب نفس و خدمت به اسلام و تربیت مسلمانان 
و مجاهده در راه حق علیه باطل گذراند. و از چهره‌های کم‌نظیری بود که به حد وافر از علم 

و عمل و تقوا و تعهد و زهد و خودسازی برخوردار بود.
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حمایت رئیس جمهور از تولید داخل
بازگشت کُره‌ای‌ها به بازار لوازم خانگی ممنوع

ستایش و تملق؛ ممدوح یا مذموم؟
آیا از نظر اسلام می‌توان از دیگران تعریف کرد، یا بهتر است از ستایش و تمجید دیگران خودداری شود؟ 
این سؤال به نحو کلی جواب قاطعی ندارد؛ چون این‌گونه نیست که هر ستایشی، در هر جایی، به هر 
صورتی و از هر کسی مطلقاً خوب باشد؛ همچنین است ستایش نکردن و کتمان صفات خوب دیگران. در 
مقابل، تا حدودی مشخص است که مذمت و عیب‌جویی از دیگران بطور کلی پسندیده نیست؛ اما آیا جایی 

هست که باید كسی را نکوهش کرد؟ 
در جواب این سؤال باید گفت که هر یك از این موارد شقوق مختلفی دارد. ستایش دیگران از سویی 
در بعضی از موارد تا حد وجوب هم می‌ر‌سد؛ و از سوی دیگر در مواردی به‌عنوان رذیلت اخلاقی محسوب 
شده و حتی به حد حرمت می‌رسد. این شقوق در‌باره مذمت دیگران هم وجود دارد. لذا پاسخ به سؤال 
فوق به شرایط و موقعیت انسان، آثار ناشی از ستایش یا نکوهش و نیت شخص از این رفتار بستگی دارد. 

می‌دانیم خدای متعال دوست دارد انسان‌های پاک و با فضیلت در جامعه شناخته شوند و برای جامعه 
اسامی مطلوب نیست كه فضیلت‌ها مکتوم بماند و فقط زشتی‌ها، پلیدی‌ها و پلشتی‌ها رواج پیدا کند و 
شایع شود. چون در این صورت تدریجاً در جامعه خوبی‌ها از رونق می‌افتد، سکه فضایل در جامعه کساد 
می‌شود و مردم از شناختن خوبان محروم می‌شوند و نمی‌توانند از آنها الگو بگیرند. ما تمام چیزهای خوبی 
را كه یاد گرفته‌ایم از کسانی آموخته‌ایم که به آنها اعتماد داشتیم و از زمانی که بنا را بر تحقیق گذاشتیم و 
درصدد برآمدیم كه اعتقادات و دین‌‌مان را از حالت تقلیدی خارج كرده، مستند به مبانی فکری و تحقیقی 

كنیم، به دنبال كسانی رفتیم که آنها را به خوبی و نیکی می‌شناختیم و به آنها اعتماد داشتیم.
معرفی ارباب فضیلت 

صلاحیت و شایستگی افراد، گاهی از طریق معاشرت با ایشان شناخته می‌شود. ولی اکثر اوقات خوبی 
دیگران با معرفی سایر افراد شناخته می‌شود. مگر ممكن است همه علمای بزرگ و اساتیدی را که دین را 
از آنها فرا می‌گیریم، بر اساس معاشرت با آنها بشناسیم؟ اگر کسی ایشان را معرفی نکرده و خوبی‌هایشان 
را نگفته بود، ما آنها را می‌شناختیم؟ طبیعی است که اگر خوبی‌های آنها را نمی‌دانستیم، نمی‌توانستیم به 
ایشان اعتماد كنیم؛ در نتیجه معرفت دینی ما ناقص می‌ماند. در بسیاری از امور دیگر زندگی نیز انسان 
نیازمند اطمینان و اعتماد به دیگران است و چون انسان نمی‌تواند در همه موارد شخصاً نسبت به دیگران 
اطمینان كسب كند ‌ـ همچنان که همه علوم و تجربیات را نمی‌تواند شخصاً به دست آورد‌ ـ در اغلب موارد 
با استفاده از شناخت‌ها و تعریف‌های دیگران اطمینان لازم را به دست می‌آورد. بنابراین اگر خوبی‌های 
دیگران گفته نشود، راه کسب بسیاری از علوم بسته می‌شود و بسیاری از مصالح زندگی اجتماعی كه مترتب 

بر روابط انسانی است، از دست می‌رود. 
از همین رو گاهی نیز نکوهش دیگران واجب می‌شود. زیرا ‌همچنان که بعضی مصالح اجتماعی اقتضا 
میك‌ند كه خوبی‌ها و محاسن افراد شناخته شود، گاهی نیز بعضی مصالح مترتب بر اطلاع از بدی‌ها و 
عیب‌های افراد است. مثال روشن این مسئله پاسخ به سؤال كسی است كه در مورد خواستگار تحقیق 
میك‌ند. اگر این شخص از ابتدا نسبت به معایب خواستگار آگاه شود، از مفاسد و ضررهای مالی، اخلاقی و 
اجتماعی زیادی جلوگیری می‌شود. در چنین موردی غیبت كردن و اظهار عیب‌های خواستگار واجب است. 
‌همچنان که کسانی که داوطلب تصدی مناصبی در سطوح مختلف اجتماعی می‌شوند، واجب است محاسن 
و معایب‌شان ـ تا جایی كه با مصالح جامعه ارتباط دارد‌ـ برای دیگران معرفی شود؛ مبادا به واسطه بعضی 
عیوب این داوطلب زیانی متوجه جامعه و نظام شود. لذا لازم است افراد مطلع، از باب مشورت، عیوب این 
داوطلب را که در کار او مؤثر است، ‌به دیگران گوشزد كنند. در اینجا نمی‌توان گفت: من غیبت نمی‌کنم؛ 

یا حفظ احترام مؤمنین واجب است؛ این خیانت به جامعه، کشور و نظام است.
ستایش دیگری در غیرحضور خود او چگونه است؟ آیا می‌توان فضایل اخلاقی كسی را در غیبتش بیان 
کرد؟ نمی‌توان گفت این كار به‌طور مطلق ارزش مثبت دارد؛ بلكه ؛ باید نیت فرد را از ستایش سنجید. 
گاهی انسان کسی را در غیبتش ستایش می‌کند، چون می‌داند خبر این ستایش به گوشش می‌رسد و او 
هم به‌خاطر این ستایش، سفارش او را نزد دیگران می‌کند؛ یعنی یک داد و ستد! چنینك‌اری فضیلت اخلاقی 
محسوب نمی‌شود. اما گاهی انسان مؤمنی را نزد دیگران ستایش می‌کند، تا مؤمن در جامعه محترم باشد 
و مردم او را به‌خاطر ایمان و فضایل اخلاقی‌‌اش دوست بدارند. اینك‌ار باعث‌ترویج فضایل اخلاقی و شناخته 
شدن اصحاب فضیلت در جامعه می‌شود و كاری پسندیده و ارزشمند است و برخی فواید اجتماعی نیز بر 

آن مترتب می‌شود.
درمان بیماری‌های روحی با ستایش دیگران

گاهى نیز ستایش دیگران موجب درمان مشكلات پنهان روحی و اخلاقی شخص می‌شود؛ اما چگونه؟ 
در میان آدمیان كمتر كسی وجود دارد كه كما بیش مبتلا به حسد نباشد. البته تا زمانی كه حسادت در 
دل شخص نهفته و در خارج بروز نیافته، ـ ‌فى حد نفسه ‌ـ گناه محسوب نم‏ىشود. اما اگر در صدد برآمد این 
ناراحتى باطنى را به وسیله تخطئه دیگرى تسكین دهد، چنین كاری »اعِمال حسد«؛ است كه از گناهان 
كبیره شمرده می‌شود و ممكن است تا پای قتل طرف مقابل هم پیش برود؛ ‌آنچنان که قابیل دست به قتل 
برادر خود ‌هابیل زد؛ تنها به این دلیل كه نسبت به او حسد ورزید: و داستان دو فرزند آدم را بحقّ بر آنها 
بخوان: هنگامی‌که هر کدام، کاری برای تقرّب )به پروردگار( انجام دادند؛ امّا از یکی پذیرفته شد و از دیگری 
پذیرفته نشد؛ )برادری که عملش مردود شده بود، به برادر دیگر( گفت: »به خدا سوگند تو را خواهم کشت!« 
)برادر دیگر( گفت: »)من چه گناهی دارم؟ زیرا( خدا، تنها از پرهیزکاران می‌پذیرد.« )مائده / 27(، اولین 
قتلى كه روى زمین اتفاق افتاد این قتل بود كه باعث آن حسد بود. برادران حضرت یوسف)ع( نیز كه همگی 
پیغمبرزاده و از نوادگان حضرت ابراهیم خلیل)ع( بودند، هنگامیك‌ه دیدند پدرشان به حضرت یوسف)ع( 
بِینٍ )یوسف / 8(، پدر پیر ما گمراه شده كه یىك  بیشتر علاقه دارد، به یكدیگر گفتند: إنَِّ أبَاَناَ لفَِی ضَلَالٍ مُّ
از فرزندانش را بیشتر از بقیه دوست دارد. برای حل این مشكل یوسف را باید از پیش چشم پدر دور كرد: 
یوسف را بکشید؛ یا او را به سرزمین دوردستی بیفکنید؛ تا توجه پدر، فقط به شما باشد؛ و بعد از آن، )از 
گناه خود توبه می‌کنید و( افراد صالحی خواهید بود.)یوسف / 9(. نقل این داستان‏ها در قرآن براى این است 
كه ما بدانیم ممكن است در قلب ما هم ذره‌ای از حسد باشد كه تدریجاً سرنوشت خود ما و حتی گاهى 
ملتى را تغییر دهد. همچنان که به حسب روایتى ریشه همه مخالفت‏هایى كه با اهل‌بیت)ع( شد، حسد بود.
این بیماری روحی، تا زمانی كه طغیان نكرده و به حد بحران نرسیده، قابل درمان است و یىك از بهترین 
راه‏های درمان آن این است كه انسان كسی را كه نسبت به او حسد م‌ىورزد، در پیش‌رو مورد احترام قرار 
دهد و در پشت‌سر از او تعریف و تمجید كند. این رفتار باعث م‏ىشود تدریجاً آتش حسدش فروكش كند 
و به حدى نرسد كه او را به گناه وادار سازد. این یكی از مواردی است كه ستایش دیگرى پشت‌سرش، 

داروى بیماری درونی ماست.
تملق؟

ستایش دیگران در حضورشان چگونه است؟ غالباًً ستایش دیگران جلوی روی خودشان آفاتی دارد. چون 
معمولاً انگیزه چنین ستایشی جلب نظر و محبت طرف مقابل است و این كار در واقع نوعی رشوه دادن است؛ 

او را ستایش مك‏ىند، تا او هم متقابلًا از او تعریف كند. این كار هم ارزش اخلاقى ندارد. 
اما گاهی ممكن است ستودن دیگری در پیش‌روی او به نیت خدایى انجام شود. همچنان که تعریف 
از كسی نزد دیگران به قصد ‌ترویج فضایل و شناخته شدن اصحاب، فضیلت پسندیده و مطلوب است، اگر 
كسى باشد كه تعریف و تمجیدش توسط دیگران در او تأثیری ندارد، گفتن فضایل او در پیش رویش نیز به 
نیت‌ ترویج فضیلت، كاری مطلوب است و در روایات نیز سفارش؛ شده كه مروت بعضی افراد باید ظاهر شود. 
آسیب این كار در جایی است كه انسان در حضور كسى او را ستایش كند، در حالی كه او شایستگی 
چنین ستایشى را ندارد؛ این، یعنى تملق. یا كسی را ستایش كند تا از او نفعى ببرد. این ستایش بیجا، كه 
از آن به‌عنوان تملق، اطراء و چرب‌زبانى یاد می‌شود، كاری است بسیار زشت و اخلاقی است ناپسند كه در 
روایات هم از آن مذمت زیادی شده است. شاید یىك از گزنده‏ترین تعبیرات، این روایت است كه از پیغمبر 
رَاب؛ خاك به‌صورت متملقان بپاشید.)بحارالأنوار،  احِینَ التُّ اكرم)ص( نقل شده كه فرمودند: احْثُوا فیِ وُجُوهِ المَْدَّ
ج 70، ص 294، باب 134(؛ با استفاده از قرائنی می‌توان فهمید كه منظور آن حضرت از »مداحین«، كسانی 

است كه در حضور دیگری از روى تملق یا  به‌خاطر طمع، او را مدح ك‏نند.
خاك بر سر متملقان!

كسى كه مورد تملق دیگری قرار گرفته نیز باید در برابر تملق عكس‏العمل نشان دهد و شخص متملق 
را با برخورد خود تأدیب كند. البته روشن است كه نحوه برخورد در موارد مختلف متفاوت است. گاهى 
كسى از سر احساسات و بدون قصد و غرض تعریف بیجایى كرده، که در این صورت لازم نیست حتماً با او 
هم برخورد تندی بشود. بلكه ممكن است در خلوت و به‌صورت خصوصى به او تذكر داده شود كه حتی اگر 

این كار را بر اساس احساس وظیفه انجام داده، باید حد و اندازه نگاه دارد.
اما اگر كسی به قصد اینکه نظر طرف مقابل را جلب كرده و منفعتی كسب كند‌، تملق بیجایی گفت، 
تكلیف طرف مقابل چیست؟ در چنین موردی، اگر عكس‌العمل فوری و علنی منتهی به مفسده‏اى نشود، 
لازم است زشتی كار متملق به او گوشزد شود. اما اگر چنین برخوردی ممكن است موجب مفسده‏اى ‏شود، 
باید در موقعیتی مناسب و به‌صورت خصوصی شخص متملق را متوجه اشتباهش كرده و به او تذكر دهیم 
كه از كار او بیزار هستیم. همچنان که حضرت امیر)ع( در مقابل كسانی كه تعریف‏هاى اغراق‏آمیزی در‌باره 
آن حضرت میك‌ردند، برای اظهار بیزاری از رفتار و گفتار آنها دست به دعا برداشت و فرمود: خدایا من خود 
را بهتر از اینان م‏ىشناسم و تو مرا بهتر از خودم م‏ىشناسی. خدایا مرا بهتر از آنچه ایشان تصور میك‌نند 

قرار ده و عیوب مرا که از آنها مخفی کرده‌ای ببخش.)نهج‌البلاغه، حکمت(
بیانات آيت‌الله مصباح يزدي)ره( در دفتر رهبر معظم انقلاب؛ قم؛ 88/6/11

زلال بصیرت هر دو هفته یک‌بار روزهای  یکشنبه منتشر می‌شود.

رئیس‌جمهور گفت: شرایط تحریم در 
کشور نسبت به زندگی مردم مشکلاتی 
ایجاد کرد اما برخی از این تهدیدها 
فرصت‌ها ساختند، نتیجه این شد که 
کارخانجات لوازم خانگی به راه افتاد، 
اکنون که نیاز کشور برطرف می‌شود برخی 
دم از این می‌زنند که دوباره این محصولات 

کره‌ای وارد کشور شود.
چند روز پیش بود که روزنامه کیهان در 
گزارشی هشدار داد : »کره‌جنوبی با همکاری 
آمریکا و در پوشش معافیت تحریمی ‌برای ایران، 
می‌خواهد بار دیگر بازار لوازم‌خانگی کشورمان 
را قبضه کند، اقدامی که می‌تواند به نابودی 
صنعت نوپای لوازم خانگی و بیکاری هزاران 

نفر بینجامد.«
کیهان در این گزارش نوشت : »صنعت 
لوازم خانگی داخلی در چند دهه گذشته 
وابستگی زیادی به واردات داشته است. ضعف 
در تولید برخی قطعات، به روز نبودن تولیدات 
و انفعال در سیاست‌گذاری صنعتی در کنار 
سرمایه‌گذاری سنگین شرکت‌های خارجی برای 
فرهنگ‌سازی استفاده از محصولات خود، همه 
در استمرار این وضعیت نقش داشته‌اند. با همه 
این مشکلات، طی سال‌های اخیر تولیدکنندگان 
داخلی در غیاب شرکت‌های خارجی - به‌ویژه 
کره‌ای‌ها- پیشرفت چشمگیری داشته و علاوه‌بر 
داخلی‌سازی بسیاری از قطعات و محصولات این 
حوزه، کالاهای باکیفیتی هم تولید کرده‌اند. اما 
در حالی که صنعت ملی روی ریل پیشرفت 
قرار دارد، چند روز قبل خبرهایی مبنی بر از 
سر گرفته شدن واردات محصولات کره‌ای در 
ازای پول‌های بلوکه‌شده ایران در این کشور به 
گوش رسید. نود اقتصادی دراین رابطه گزارش 
داد ظاهرا آمریکا برای آزاد کردن بخشی از 
پول‌های ایران مجوزی را به کره و شرکت‌های 
کره‌ای داده است که براساس آن این شرکت‌ها 
می‌توانند بدهی ایران را تنها از طریق واردات 

کالا به ایران پرداخت کنند.«
حالا رئیس‌جمهور در مواضعی امیدبخش و 
در جهت حمایت از تولیدات داخلی ضمن ممنوع 
اعلام کردن بازگشت کره‌ای‌ها به بازار لوازم 
خانگی کشور تاکید کرده است که دولت اجازه 
نخواهد داد واردات بی‌رویه بخش‌های تولیدی 
در حال رشد کشور را تحت تاثیر قرار دهد. 
داخلی‌سازی باید در کشور رونق پیدا کند. این 
سیاست دولت است و با قوت دنبال خواهد شد.
آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی شامگاه جمعه 
در دیدار نمایندگان اقشار مردم، ایثارگران، 
نخبگان و علمای استان خراسان جنوبی که 
در محل فرهنگسرای شهر بیرجند برگزار شد، 
افزود: به رغم همه مشکلات پیش رو آینده را 
بسیار روشن و امیدوارکننده می‌بینم و به عنوان 
کسی که اطلاع دارم از شرایط می‌گویم با کمک 
مردم، نخبگان و با مشارکت همگان به لطف خدا 
شرایط را در حال تغییر می‌بینیم و حتما نصرت 

الهی همراه خواهد بود.
رئیس‌جمهوری گفت: در خراسان جنوبی 
علی‌رغم کمبود نزولات آسمانی و خشکسالی‌ها، 
ظرفیت‌های زیادی دارد که اگر از این ظرفیت‌ها 

استفاده شود، این استان آباد می‌شود.
آیت‌الله رئیسی با‌اشاره به محصولات 
استراتژیک کشاورزی خراسان جنوبی گفت: 
باید در این خصوص پژوهشکده‌ها فعال شود و 
ما هم از این موضوع برای استفاده بهتر از این 
محصولات خوب و ارزشمندی که در خراسان 

جنوبی وجود دارد، حمایت خواهیم کرد.
وی با تاکید بر اینکه جذب سرمایه‌گذاران 
داخلی و خارجی به این استان از جمله کارهایی 
است که باید در عمل دنبال شود اضافه کرد: این 
به عنوان برنامه کفایت نمی‌کند و باید دنبال 
کرد که کارآفرینان و سرمایه‌گذاران به استان 
جذب شوند و این استان سرمایه‌گذاران خوبی 
می‌تواند داشته باشد و باید حمایت شوند تا 

سرمایه‌گذاری کنند.
رئیس‌جمهوری با‌اشاره به ظرفیت معدنی 
خراسان جنوبی به خصوص معادن زغالسنگ 
طبس گفت: اگر زیرساخت‌های این معادن 
تکمیل شود، چند برابر نیروی‌اشتغال امروز 
می‌توانیم در این معادن شغل ایجاد کنیم و 
از طرفی نیاز کشور به واردات در این زمینه 

برطرف شود.
وی افزود: چرا زمانی که چنین ظرفیت‌های 
غنی در کشور داریم، واردات انجام دهیم و این 
واردات بی‌رویه مراکز تولیدی داخل کشور را 

دچار مشکل می‌کند.
آیت‌الله رئیسی تامین آب را از جمله مسائل 
اساسی خراسان جنوبی ذکر کرد و گفت: این 
موضوع باید از طریق انتقال از دریای عمان به 
عنوان یک کار ضروری دنبال شود و وزیر نیرو 
موضوع انتقال آب از دریای عمان به خراسان 

جنوبی را دنبال می‌کنند.
وی افزود: در این زمینه تا میزانی کار شده 
و کارهای بسیار دیگری هم دارد که برنامه‌ریزی 
شده تا افق ۱۴۰۴ این طرح اجرایی شود اما 
باید زمان اجرا محدود تا زودتر به نتیجه برسد.

رئیس‌جمهوری با تاکید بر اینکه باید مالیات 
را برای فعالیت‌های اقتصادی غیرمولد وضع کنیم 
اضافه کرد: فعالیت‌های مولد باید مالیات کمتری 
بپردازند تا رونق بیشتری داشته باشند و این 

موضوع در دولت برنامه‌ریزی می‌شود.
وی گفت: باید فعالیت‌های مولد حتما از 
فرصت‌ها و امکانات به خوبی بهره‌مند شوند و 
این موضوع در سیاست‌‎های دولت دنبال می‌شود.

برخی تولیدکنندگان
 از تهدید فرصت ساختند

آیت‌الله رئیسی بیان کرد: شرایط تحریم 
در کشور نسبت به زندگی مردم مشکلاتی 
ایجاد کرد اما برخی از این تهدیدها فرصت‌ها 
ساختند و یکی از بخش‌های صنعتی که از این 
قضیه فرصت ساخت، کارخانه کویر تایر بود که 

به پیش رفت.
وی گفت: عین این کار را در کارخانجات 
تولیدی لوازم منزل داریم که در این مدت خیلی 
خوب پیش رفتند، جلوی برخی کارخانه‌های 
محصولات کره‌ای را گرفتند و نگذاشتند 
محصولات آن به کشور ما وارد شود و دفاتر 
تولیدی و توزیعی را نسبت به ایران اسلامی 
محدود کردند نتیجه این شد که کارخانجات 
لوازم خانگی به راه افتاد و الان نیاز کشور را 
برطرف می‌کند، اکنون که نیاز کشور برطرف 
می‌شود برخی دم از این می‌زنند که دوباره این 

محصولات کره‌ای وارد کشور شود.
آیت‌الله رئیسی گفت: این نباید اتفاق بیفتد 
و باید تولیدکنندگان لوازم داخلی و در یک کلمه 
داخلی‌سازی باید در کشور رونق پیدا کند، این 
سیاست دولت است و همین سیاست را دنبال 

خواهیم کرد.
رئیس‌دولت سیزدهم با‌اشاره به مشکل 
نهاده‌های دامی که توسط یکی از تولیدکنندگان 
در این نشست مطرح شد، گفت: اینکه ارز 
ترجیحی چه میزان به سفره مردم آمد، بحث 
قابل توجهی است اینها را بررسی و کارشناسی 
کردیم و میزان ارز ترجیحی برای اینکه مردم 
در سفره خود دچار مشکل نشوند، اختصاص 
داده شد اما چون نظارت درستی نشد به جای 
اینکه سهولتی در زندگی مردم ایجاد کند به 
دست دلالان افتاد لذا دلالان سود بردند اما 

مردم سودی نبردند.
وی گفت: به جای اینکه گوشت، مرغ و 
بسیاری از کالاها با قیمت مناسب به دست 
مردم برسد اما این اتفاق نیفتاد و در دولت در 
دست بررسی داریم که سه تا چهار جلسه ستاد 
اقتصادی به این موضوع اختصاص پیدا کرد و 

در دستور کار ما است.
آیت‌الله رئیسی اضافه کرد: حتما آنچه مقام 
معظم رهبری دستور فرمودند پیوست عدالت 
نسبت به همه تصمیم‌گیری‌ها و تصمیم‌سازی‌ها 

ما نیز موظف به اجرا هستیم.
وی افزود: حتما باید اختصاص پیدا کردن 

ارز چه برای نهاده‌های دامی چه برای هر کالایی 
با نگاه عدالت محور دنبال شود که تاثیر مستقیم 
بر سفره مردم داشته باشد لذا این وضعیت در 
حال بررسی است و امیدواریم هم ثباتی بر بازار 
حاکم شود و هم تصمیم‌سازی‌ها برای مردم 
تبیین شود و یقین داریم مردم نیز مساعدت 

لازم را خواهند کرد.
دولت بدهی بالایی به دستگاه‌های مختلف دارد

که ما وارث این بدهی هستیم
آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی همچنین 
جمعه شب در پایان سفر یک روزه به استان 
خراسان جنوبی در جلسه شورای اداری استان، 
با‌اشاره به گزارش‌های ارائه شده از سوی مدیران 
درمورد توسعه استان، تاکید کرد: متاسفانه دولت 
بدهی‌های زیادی به دستگاه‌های مختلف دارد 
و ما وارث این بدهی برجای مانده هستیم، اما 
پایبند بودن به تعهدات و پرداخت مطالبات 
پیمانکارانی که با دولت کارکرده‌اند را ضروری 
می‌دانیم و دولت اولین جایی است که باید 
نسبت به تعهدات و پیمان‌هایی که منعقد 

می‌کند پایبند باشد.
رئیس‌جمهور با بیان اینکه همه عزیزان 
دولت و دستگاه‌های اداری در همه سطوح باید به 
تعهدات خود پایبند باشند، گفت: هرگز تعهدات 
را نقض و یا کمرنگ نکنید که این کار نه شرعی 

است و نه اخلاقی.
آیت‌الله رئیسی با تاکید بر اینکه توزیع منابع 
در کشور باید عادلانه باشد، گفت: بهترین راه 
برای توزیع عادلانه منابع در کشور بودجه‌ریزی 

بر اساس آمایش سرزمینی است.
رئیس‌جمهور در ادامه سخنان خود با‌اشاره 
به مشکلات کارگران پیمانی که در بازدید از 
معدن زغال سنگ طبس مطرح شده است، 
گفت: نظام پیمانکاری در کشور نیازمند یک 
تجدید نظر جدی است و نباید اجازه دهیم به 

هیچ عنوان حق کارگران ضایع شود.
رئیس‌جمهور تصریح کرد: نظام پیمانکاری 
باید در ارتباط با کارگر کاملا عادلانه تعریف شود 
و از جمله مواردی که باید پیوست عدالت داشته 
باشد ارتباط کارگر و کارفرما است و ما باید نسبت 

به کارگران احترام و توجه جدی قائل باشیم.
آمریکا و غربی‌ها تاکنون 

هیچ گرهی از مشکلات ملت‌ها باز نکرده‌اند
 و باز هم باز نخواهند کرد

آیت‌الله رئیسی با‌اشاره به نیاز استان به 
کریدور ریلی و راه‌های مواصلاتی، اظهار داشت: 
وزیر راه و شهرسازی در جلسه‌ای با بانک‌های 
عامل مشکل استان در این زمینه را مورد بررسی 
قرار دهند و برای مشکلات استان در این زمینه 

چاره‌اندیشی شود.
دکتر رئیسی در ادامه فعال کردن پروژه‌های 
نیمه تمام در استان را مورد تاکید قرار داد و 
گفت: اگر چنین پروژه‌هایی که زیرساخت‌های 
آن آماده است فعال شوند ضمن ایجاد‌اشتغال 
مشکلات اقتصادی استان نیز برطرف خواهد 
شد و این موضوع باید به عنوان اولویت مورد 

پیگیری قرار بگیرد.
رئیس‌جمهور با تاکید بر استفاده از ظرفیت 
کویر در استان در جهت رشد و توسعه اظهار 
داشت: استان خراسان جنوبی از ظرفیت بسیار 
خوبی در این زمینه برخوردار است و لازم است 
مطالعات دانشگاهی که در این زمینه انجام شده 

مورد بهره‌برداری قرار بگیرد.
رئیس‌جمهور گفت: آمریکا و غربی‌ها 
تاکنون هیچ گرهی از مشکلات ملت‌ها باز 
نکرده‌اند و باز هم باز نخواهند کرد همچنانکه 
۲۰ سال مردم شریف افغانستان را به بدبختی 
کشاندند و جز قتل و کشتار هیچ ارمغانی برای 

این مردم نداشتند.

تلاش برای افزایش آمار روزانه واکسیناسیون 
به ۲ میلیون نفر

آیت‌الله رئیسی رئیس‌جمهور دیروز شنبه 
نیز در جلسه ستاد ملی مقابله با کرونا با بیان 
اینکه به لطف خدا گام‌های تحولی خوبی در 
حوزه مقابله با بیماری برداشته شده است، 
گفت: اولین گام تحولی در حوزه ساخت واکسن 
برداشته شده و علاوه ‌بر ارائه مجوز به واکسن 
فخرا، خطوط تولید واکسن‌های برکت و رازی 

نیز ارتقا و توسعه یافته است.
رئیس‌جمهور با ‌اشاره به اینکه درصدور 
مجوز توزیع و استفاده از واکسن‌های ساخت 
داخل تسریع شده اما به هیچ وجه دقت تحت 
تاثیر سرعت قرار نگرفته است، افزود: در مجموع 
تولید واکسن داخلی پیشرفت بسیار خوبی داشته 
و این روند تا رسیدن روند ساخت واکسن به حد 

کفایت نیاز داخلی، تداوم خواهد داشت.
آیت‌الله رئیسی همچنین نزدیک شدن 
آمار واردات واکسن به مرز ۵۰ میلیون دوز را 
گام تحولی و مثبت دیگر در عرصه مقابله با 
کرونا عنوان کرد و اظهار داشت: افزایش آمار 
واردات و همزمان افزایش آمار واکسیناسیون 
روزانه تا حدود زیادی باعث ایجاد آرامش و رفع 
نگرانی‌های مردم شده و امیدواریم واکسیناسیون 
روزانه به زودی آمار ۲ میلیون نفر در روز را 

پشت سر بگذارد.
رئیس‌جمهور همچنین از اجرای موفق 
طرح به روز شده غربالگری )شهید سلیمانی( 
قدردانی و تصریح کرد: مجموع این گام‌ها و 
اقدامات تحولی زمینه‌ساز بازگشایی مدارس و 
مراکز علمی و همچنین گشایش و رونق در 
کسب و کارها خواهد بود. به طور طبیعی تداوم 
عقب‌ماندگی‌های آموزشی و محدودیت‌های 
موجود برای کسب و کارها باعث نگرانی 
مردم هستند و امیدواریم لوازم ضروری 
این بازگشایی‌ها که اصلی‌ترین آنها رسیدن 
واکسیناسیون به حد نصاب است، هر چه 

سریع‌تر فراهم شود.
آیت‌الله رئیسی تاکید کرد: البته تحت هر 
شرایطی و حتی پس از به حدنصاب رسیدن آمار 
افراد واکسینه شده، الزام همگانی به رعایت اصول 
بهداشتی موثرترین اقدام در کنار واکسیناسیون 
برای صیانت از مردم در برابر ویروس کووید ۱۹ 
است. همه مردم باید دولت را در اجرای دقیق و 
کامل شیوه‌نامه‌های بهداشتی یاری کنند. قرارگاه 
عملیاتی ستاد ملی مبارزه با کرونا هم باید در 
دوره جدید، تمام تلاش خود را برای اجرای 
حداکثری پروتکل‌ها به کار بگیرد و دبیرخانه 
ستاد نیز فعال‌تر از گذشته به رصد تحولات و 

ارائه گزارش‌های دقیق بپردازد.
رئیس‌جمهور خاطرنشان کرد: بهتر است 
گزارش‌های ارائه شده به ستاد از سوی بخش‌های 
مختلف درباره کاهش یا افزایش ابتلا یا موارد 
فوتی، همراه دلایل چرایی این افزایش و کاهش 

مطرح شوند.
آیت‌الله رئیسی در بخش دیگری از 
سخنانش گفت: به منظور مدیریت افکارعمومی 
در مواجهه با شیوع کرونا و رفع نگرانی‌های 
بی‌مورد، بهتر است با نظارت وزارت بهداشت 
نشست‌های علمی و کارشناسی در صدا و سیما 
برگزار شود و دیدگاه‌ها و نظرات مختلف در این 
جلسات ارائه شده و به بحث و بررسی دقیق 

گذاشته شوند.
با‌اشاره نزدیک  رئیس‌جمهور همچنین 
شدن به اربعین حضرت اباعبدالله الحسین)ع( 
اظهار داشت: مذاکرات با طرف عراقی درحال 
انجام است تا با اولویت صیانت از جان عاشقان 
و زائران خاندان عصمت و طهارت، این مراسم 

به بهترین شکل ممکن برگزار شود.

بقیه از صفحه ۲
گزافه‌گویی نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی

نفتالی بنت، نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی درباره گزارش 
برجامی آژانس بین‌المللی انرژی اتمی ‌گزافه‌گویی کرد و گفت 
رژیم تحت امر او تمامی اقدامات لازم را علیه برنامه هسته‌ای 

ایران انجام خواهد داد.
ایران و آژانس اتمی ‌اسفندماه سال گذشته به توافقی برای 
ارائه دسترسی‌های داوطلبانه از سوی ایران به دو مکان مشخص 
شده و تسهیل فعالیت‌های راستی آزمایی آژانس دست یافتند. 
این توافق، یک‌بار قبل از منقضی شدن به مدت یک ماه و تا 
تاریخ سوم تیرماه تمدید شد اما ایران بعد از آن تاریخ، توافق 

مذکور را تمدید نکرد. 
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی ‌می‌گوید پروتکل الحاقی به 
این نهاد بین‌المللی اجازه دسترسی گسترده‌تر به اطلاعات و 
اماکن موجود در ایران را می‌دهد. سال گذشته مجلس شورای 

اسلامی ایران قانونی را به تصویب رساند که دولت را ملزم می‌کند 
در صورت عدم رفع تحریم‌ها علیه ایران بازرسی‌های آژانس اتمی 

‌در ایران را معلق کند.
کشورهای غربی به رهبری آمریکا و رژیم صهیونیستی در 
سال‌های گذشته ایران را به پیگیری اهداف نظامی در برنامه 
هسته‌ای این کشور متهم کرده‌اند. ایران قویاً این ادعاها را رد 

کرده است.
ایران تأکید می‌کند به‌عنوان یکی از امضاکنندگان پیمان 
منع گسترش سلاح‌های اتمی ‌)ان‌پی‌تی( و عضوی از آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی ، حق دستیابی به فناوری هسته‌ای را 

برای مقاصد صلح آمیز دارد.
علاوه بر این، بازرسان آژانس بین‌المللی انرژی اتمی ‌تاکنون 
بارها از تاسیسات هسته‌ای ایران بازدید کرده‌اند اما هرگز مدرکی 
که نشان دهد برنامه صلح‌آمیز انرژی هسته‌ای این کشور به 

سمت مقاصد نظامی انحراف داشته باشد، پیدا نکرده‌اند.

گروسی به تهران آمد 

همکاری فراپادمانی با آژانس
بدون لغو تحریم‌ها قابل تداوم نیست

سرویس سیاسی- 
رسانه‌های بین‌المللی و منطقه‌ای روزانه اخبار 
و تحلیل‌های مختلفی را درباره ایران منتشر 
می‌کنند.‌ترجمه گلچینی از این گزارشات و 
تحلیل‌ها به معنای تایید محتوای آنها نبوده و 
صرفاً برای آشنایی مخاطبان با فضای رسانه‌های 

خارجی درباره کشورمان است.
ان.بی.سی نیوز: ایران، چین و روسیه 

خلأ خروج آمریکا را پرمی‌کنند
»ان.بی.سی نیوز« در مطلبی نوشت، ایالات متحده 
در سال 2001 به دنبال آنچه که دشمن نهایی خود 
می‌داند، یعنی القاعده، به افغانستان حمله کرد و بعد 
در آنجا ماند. بیست سال پس از حمله ‌تروریستی 11 
سپتامبر 2001 به ایالات متحده و در جریان خروج 
آشفته نیروهای نظامی از افغانستان، جو بایدن پایان 
دوران مداخله نظامی بزرگ را اعلام کرد و رقبای آمریکا 
از همان ابتدا توجه خود را به این موضوع نشان دادند. 
روسیه، چین و ایران تحولات اخیر را همچون 
شواهد واضحی می‌بینند که نفوذ بین‌المللی آمریکا 
پس از حملات 11 سپتامبر که با حمایت و همدلی 
بین‌المللی همراه شد، اینک رو به افول است و از آنجا 
که ایالات متحده در پی خود خلأ باقی می‌گذارد، این 
سه کشور با احتیاط حاکمان مبارز جدید افغانستان را 

در آغوش می‌گیرند.
به گفته بارنت روبین کارشناس آمریکایی امور 
افغانستان، این واقعیت که حضور روسیه، چین و ایران 
در افغانستان تقویت شده است، نباید مورد شگفت 
آوری باشد. او در مورد این سه کشور گفت: »آنها 
آنجا بودند و در تمام مدت به ما خیره شده بودند. این 
فقط یک حادثه دیگر در کاهش قدرت نسبی ایالات 

متحده است.«
در صحنه‌های هرج و مرج و آشفتگی در فرودگاه 
کابل و در حالی که هزاران افغان ناامید تلاش 
می‌کردند تا قبل از مهلت خروج نظامیان در 31 اوت، 
سوار هواپیما شوند، برای این سه کشور فرصت زیادی 
به‌وجود آورد تا آنها با وضعیت جدید ارتباط خوبی 

برقرار کنند.
ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور روسیه هفته گذشته 
درخصوص مداخله 20 ساله واشنگتن در افغانستان 
گفت: »نتیجه صفر است، اگر نگوییم منفی است.« 

در چین، سخنگوی وزارت خارجه به مرگ غم‌انگیز 
زکی‌انواری، ستاره نوجوان فوتبال‌ اشاره کرد که هنگام 
تلاش برای چسبیدن به دنده فرود هواپیمای آمریکایی 
 سی17 جان خود را از دست داد. هوآ چونينگ در
20 اوت گفت: »افسانه آمركيا پايان يافت و بيشتر 

مردم بيدار شده‌اند.«
اما دروغ آشکار روسیه، چین و ایران این است 
که فرصتهای احتمالی ناشی از خروج ایالات متحده، 
با خطرات آشکارتر یعنی گسترش افراط گرایی، 
موازنه ایجاد می‌کند. به‌نظر می‌رسد این کشورها که 
با احتیاط فرمانروایان جدید افغانستان را در آغوش 
می‌گیرند، شرط بسته‌اند که می‌توانند تهدیدات 
احتمالی را محدود کنند. کشورها بیش از یک قرن 
است که در امور افغانستان دخالت می‌کنند و این 
کشور به باتلاقی از رنج‌های بشری تبدیل شده و اینک 
»قبرستان امپراتوری‌ها« عنوانی مناسب برای این کشور 

محنت زده است.
اکنون، روسیه، چین و ایران زمینه را برای روابط 
با حاکمان جدید این کشور فراهم کرده‌اند. در ماه 
جولای، نمایندگان طالبان برای ارائه تضمین‌های 
امنیتی به روسیه و چین سفر کردند و به بهبود جایگاه 
بین‌المللی خود پرداختند. تهران همچنین میزبان 
مذاکرات بین طالبان و نمایندگان دولت وقت افغانستان 
بود. این سه کشور تصمیم گرفتند که مأموریت‌های 
دیپلماتیک خود را در کابل ادامه دهند، در حالی که 
سایر کشورها سفارتخانه‌ها را تعطیل و کارکنان خود 
را تخلیه کردند. هنوز مشخص نیست که آیا آنها رسما 
دولت جدید طالبان را به رسمیت می‌شناسند یا خیر.
از سوی دیگر، اینکه القاعده حملات 11 سپتامبر 
را از افغانستان و تحت حمایت طالبان برنامه‌ریزی 
کرده باشد، از دید رهبران روسیه، چین و ایران دور 
نخواهد ماند. بنابراین، تمایل به تعامل با طالبان ممکن 
است اولین خط دفاعی این کشورها باشد، زیرا آنها از 
این می‌ترسند که افراط گرایان از افغانستان به‌عنوان 
پایگاهی برای حملات در مناطق دیگر استفاده کنند. 
فئودور لوکیانوف، کارشناس ارشد سیاست خارجی 
روسیه می‌گوید: »روسیه به وضوح علاقه مند است که 
افغانستان تحت یک دولت باثبات متحد شود«.»اینکه 
چه کسی در کابل در مصدر امور قرار دارد برای مسکو 
چندان مهم نیست.«نیکولای پاتروشف، دبیر شورای 

امنیت روسیه گفت که علی‌رغم حمله آمریکا در سال 
2001 با هدف نابودی القاعده،‌ اشغال 20 ساله این 
کشور، عملًاً باعث شد این سازمان و همچنین گروه 
‌تروریستی داعش و دیگر گروه‌های افراطی احساس 
امنیت کرده و در خاک افغانستان احساس راحتی 
کنند »آنها خاک افغانستان را به‌عنوان پایگاهی 
برای انتقال فعالیت خود به کشورهای آسیای میانه، 
سین کیانگ چین، به شرق ایران، و به سوی هند 
می‌دانند.« افغانستان همچنان مرگبارترین کشور در 
زمینه ‌تروریسم در کره زمین بوده و علاوه بر طالبان، 
گروه وابسته به دولت اسلامی و القاعده هر دو در آنجا 

حضور دارند.
نشنال اینترست: 

ایران توان پهپادی خود را ارتقا می‌دهد
نشریه آمریکایی »نشنال اینترست« در گزارشی به 
قلم »دیوید اکَس« اذعان داشته که معلوم نیست سپاه 
پاسداران چه تعداد پهپاد فطرس دارد و دقیقاًً چگونه 
آنها را به کار می‌گیرد. اما دستیابی به هواپیماهای 
بدون سرنشین با تلاش گسترده‌تری از سوی سپاه 
پاسداران انقلاب اسامی برای تولید سلاح‌های با 
تکنولوژی بیشتر مطابقت دارد. شاخه جنگی زمینی 
سپاه پاسداران انقلاب اسامی ایران مدعی خرید 

پهپادهای دوربرد است. 
سرهنگ اکبر کریملو، فرمانده یگان پهپادی نیروی 
زمینی سپاه، در اواخر آوریل 2020 به رسانه‌های 
دولتی گفت که سپاه پاسداران به زودی پهپادهای 
فطرس را دریافت می‌کند. پهپاد فطرس پاسخ ایران 
به پهپادهای آمریکایی پرداتور و ریپر است. فطرس 
بزرگ‌ترین و پهن پیکرترین پهپاد ساخت ایران است 
که پهنای بال ۱۶ متر و مداومت پروازی در محدوده 

۱۶ تا ۳۰ ساعت داشته و برد عملیاتی آن ۱۷۰۰ تا 
۲۰۰۰ کیلومتر تخمین زده می‌شود. برد عبوری این 
پهپاد در حدود ۴۰۰۰ کیلومتر بوده و همچنین سرعت 
آن در حدود ۲۵۰ کیلومتر بر ساعت اعلام شده است. 
کریملو گفت که یگان وی پهپادها را از وزارت دفاع 

ایران دریافت خواهد کرد.
در این خصوص خبرگزاری تسنیم عنوان کرد: 
پس از جلسات گسترده با وزارت دفاع و ارزیابی 
ویژگی‌های هواپیمای بدون سرنشین داخلی، بخش 
پهپادی نیروی زمینی سپاه تصمیم گرفت از فطرس 
در مناطق عملیاتی استفاده کند. سپاه پاسداران قبلًاً 
از هواپیماهای بدون سرنشین مهاجر 6 استفاده کرد. 
پهپاد فطرس دارای توانایی بیشتر در حمل بار و 
مداومت پروازی است. گفته می‌شود که فطرس می‌تواند 
دو موشک کوچک هدایت‌شونده را در حین پرواز تا 

مسافت 1200 مایلی حمل کند.
نیروی دریایی سپاه در اواسط آوریل 2020 مدعی 
شد که موشک‌های ضد کشتی با برد 430 مایل را 
شلیک کرده است. وبگاه »دیفنس نیوز« خاطرنشان 
کرد که پاسداران گفتند تا سپتامبر 2019، بهترین 
موشک ضد کشتی آنها می‌تواند تنها تا 180 مایل را 
طی کند. ادعای موشکی ایران می‌تواند پیامدهایی برای 
تنش در منطقه خلیج ‌فارس داشته باشد. در آوریل 
2020 تعدادی از قایق‌های تندرو سپاه پاسداران، به 
کشتی‌های گارد ساحلی ایالات متحده در خلیج ‌فارس 

نزدیک شده و اقدام به انجام مانور خطرناک کردند. 
نیروی دریایی ایالات متحده گفت: »قایق‌های تندرو 
سپاه پاسداران به کرات و با سرعت از نزدیکی دماغه 
و دنباله چند کشتی آمریکایی عبور کرده‌اند. از جمله 
این کشتی‌ها، ناوشکن »یو اس‌ اس پل همیلتون«، ناو 
»یو اس اس لویس بی‌پولر« که دارای باند فرود شناور 
و نیز »یو اس سی‌جی‌سی ماوی« می‌باشد. در 22 
آوریل 2020، دونالد ‌ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا در 
توییتر نوشت که به نیروی دریایی اجازه می‌دهد تا 
»قایق‌های ایرانی را که کشتی‌های آمریکایی را آزار 

می‌دهند« ساقط و نابود کند.
المانیتور: بحران افغانستان شکاف‌هایی را

در طیف سیاسی ایران نمایان می‌کند
پایگاه خبری- تحلیلی »المانیتور« در گزارشی 
نوشته است در دو سوی طیف سیاسی ایران، اظهارات 

غضبناک بر سر بحران جاری در افغانستان و به‌ویژه 
در مورد حمایت از نیروهای مقاومت در دره پنجشیر 

شنیده می‌شود.
اصلاح‌طلبان ایران در نهم سپتامبر با سرمقاله تند 
روزنامه کیهان از خواب بیدار شدند که آنها را به‌خاطر 
همدردی با جبهه مقاومت در دره پنجشیر افغانستان 
مورد حمله قرار داد و بشدت کوبید. کیهان، که وابسته 
به دفتر رهبر معظم انقلاب آیت‌الله علی خامنه‌ای است، 
)ادعایی نادرست!( اصلاح‌طلبان را به چالش کشید تا 
در صورت تمایل به چنین حمایتی، برای شرکت در 
پنجشیر حاضر شده و ثبت‌نام کنند. کیهان طرفداران 
جبهه مقاومت پنجشیر را یک گروه »کوچک اما پر 

هیاهو« توصیف کرد.
در پی پیشروی طالبان در پنجشیر، چهره‌ها و 
روزنامه‌های اصلاح‌طلب ایران، به شدت از جمهوری 
اسامی به دلیل نگاه دیگر و عدم حضور در جبهه 

مقاومت دره ناهموار پنجشیر انتقاد کرده‌اند.
کیهان اصلاح‌طلبان را یک گروه طرفدار غرب خواند 
که سعی می‌کند تا »سیگنال اشتباهی« به افغانستان 
ارسال کرده و »در خدمت آمریکا« و در »تلاش 
مأیوس‌کننده خود برای تکمیل معمای واشنگتن« در 
کشور جنگ زده افغانستان هستند. این روزنامه فوق 
محافظه‌کار و سایر رسانه‌ها، از جمله خبرگزاری فارس، 
در ماه‌های اخیر با توجیه کردن ظهور طالبان، که گروه 
افراطی سنی »به اقلیت شیعه افغانستان« آسیبی 

نمی‌رساند، خشم اصلاح‌طلبان را برانگیخته است.
در سوی دیگر، برخی روزنامه‌های حامی‌اصلاحات، 
مانند جمهوری اسامی و آرمان ملی، طالبان را 
به‌عنوان یک نهاد »‌تروریست« توصیف کرده و 
آشکارا خط مشی این نهاد را به چالش کشیده‌اند. به 
گفته جمهوری اسامی، »پایان‌ اشغال آمریکا توسط 
افغانستان«، »دوران جدیدی از‌ اشغال نیابتی را از طریق 

‌تروریست‌های طالبان آغاز کرده است«. 
رهبر جمهوری اسامی و رئیس‌جمهور ایران 
در اظهارات دیپلماتیک و محتاطانه از محکومیت 
طالبان خودداری کرده است. در نهم سپتامبر، حسین 
امیرعبدالهیان، وزیر امور خارجه ابراز امیدواری کرد که 
طالبان به وعده‌های خود در مورد شمول و آزادی عمل 
کنند. با این حال، اصلاح‌طلبان مدتها هشدار داده بودند 

که این وعده‌ها نادیده گرفته خواهند شد.

ایران در رسانه‌های جهان


